在2016年学生公寓综合治理总结表彰会上的讲话

副校长  张福喜

尊敬的各位领导、老师，亲爱的同学们：
今天，我们在这里隆重召开2016年学生公寓综合治理及信息管理工作总结表彰大会，非常有必要，也非常有意义。下面，我受王同坤校长、郭国维副校长委托，代表学校、代表学生公寓综合治理及信息管理工作领导小组做总结发言。
刚才，我们一起观看了学生公寓综合治理工作视频短片，听取了有关院系、有关部门和学生代表的经验交流，并举行了颁奖仪式。开展这样的总结、交流和表彰，目的就是通过大张旗鼓地表彰先进、树立标杆，促进相互交流学习，为更好的完成今后的工作打下坚实的基础。

首先，我代表学校，向受表彰的单位和个人表示热烈祝贺，向几年来为学生公寓综合治理工作付出辛勤劳动、做出积极贡献的老师们、同学们表示衷心感谢。特别是向从我校已退休多年、德高望重的老干部、老教师刘卫东、刘泽义、刘莲英、李爱芬、周晋昊、李国立老师等为学生公寓综合治理工作做出过突出贡献的各位老教师表示衷心感谢，他们任劳任怨、勤勤恳恳、无私奉献，为这项工作做出了突出贡献，在此，我他们表示最衷心的感谢。

深入开展学生公寓综合治理工作，是构建和谐校园、平安校园的内在要求，是加强校园文化建设、三风建设、大学生文明养成教育的重要手段，对学生的成长成才、对学校的内涵发展，具有着重要意义。为进一步总结经验，继续做好学生公寓综合治理、学生教育管理和后勤服务等相关工作，我讲三点意见：
一、继往开来，不断推进学生公寓综合治理取得更好实效
自2013年5月正式启动以来，学生公寓综合治理工作实施至今已经4年时间，举办这样规模的总结表彰会也已经是第3次，说明学校对学生公寓综合治理及信息管理工作的高度重视、大力支持和充分肯定。
4年来，在学生处、安全工作处、后勤与国有资产管理处、寓管会和各院系师生的共同努力下，以学生公寓综合治理为抓手，通过对学生宿舍信息的收集和处理，通过对学生的纪律教育和三风建设，我校学生安全、校园稳定工作已经有了一个质的飞跃，近几年基本没有发生学生严重伤亡责任事件，并成功化解了多起学生失联、陷入传销组织及宿舍被盗等事件，学生宿舍被盗发案率不断降低，学生公寓综合治理工作，正通过其显性的管理和服务手段，以及隐性的潜移默化的文化熏陶，使我们的宿舍不断走向整洁，不断走向雅致，不断走向和谐。
这说明，我们开展学生公寓综合治理，路子走对了，管理上去了，合力初步形成了。下一步，我们还要继续发力，着力使学生公寓综合治理及信息管理工作取得更好实效。
一是要落实完善工作机制，着力提升宿舍卫生水平。近几年，在各院系和相关部门的努力下，多数学生正慢慢形成经常打扫卫生、整理内务的习惯，初步实现了由他律到自律的转变；但是，受多种因素的影响，有些宿舍卫生等内务情况仍然不太乐观，相当一部分学生宿舍的脏、乱、差现象仍然存在。

所以，我们还是应该将改善学生宿舍卫生环境作为继续加强综合治理工作的基础。各院（系）要认真落实学校综合治理工作的相关要求，认真落实本院（系）宿舍卫生检查、评比表彰制度；各院系要高度重视，继续完善工作机制，所有的学生工作人员，要坚持经常性深入到学生宿舍，督促学生做好宿舍卫生工作；帮助学生打造一个卫生、整洁、健康的宿舍环境，帮助同学们创建宜居、宜学、宜乐的学习生活环境。

二是积极优化宿舍文化品牌，着力突出宿舍文化氛围。综合治理工作虽然抓了上课时间段滞留宿舍现象，但仍有相当一部分同学滞留宿舍睡懒觉、玩游戏，课余时间甚至在宿舍里抽烟、喝酒等。学生公寓综合治理工作，我们还需要在宿舍文化建设方面下大功夫，不断拓展总结，创新理念，打造品牌文化。各院系、各部门要把宿舍综合治理与学团工作有机结合，抓督促、抓引导，可结合校团委开展的“三走”活动，使学生把主要精力更多用在锻炼身体上，用在刻苦学习上，用在进一步提升个人综合素质上。

三是积极探索智能信息管理系统，着力增强学生安全保障能力。学生公寓综合治理工作开展4年来，取得的重要成绩之一就是通过及时搜集和反馈学生信息，从而化解了多起安全隐患，降低了事故发生率，所以学生公寓信息管理这项工作需要更好的抓下去。我们要充分利用互联网，将“互联网+”的概念用到具体工作中，探索快捷、准确、智能的信息管理系统。各院系要加强学生教育，提高学生的安全防范意识，禁止各种形式的欺诈行为；培养学生有事及时请假的习惯、提高学生干部及时反馈信息的意识，加强学生晚归、夜不归宿信息的检查、抽查力度，对于违反纪律的学生要及时批评教育、按规定严肃处理，防患于未然，将危害发生率降到最低。

二、再接再厉，确保学生教育、管理与服务工作再上台阶
对学生教育、管理和后勤服务来讲，过去的2016年，是硕果累累的一年。一年来，校园平稳有序，学生思想稳定，学生安全有保障，没有发生过学生严重伤亡责任事故；后勤服务方面，学生一食堂投入使用，秦皇岛校区两栋学生宿舍楼拔地而起，今年下半年即将投入使用，学生学习、生活条件将进一步好转；学团工作和辅导员队伍建设方面成绩更是突出：我校被团中央授予“2016年全国大中专学生志愿者暑期‘三下乡’社会实践活动优秀单位”荣誉称号，3支暑期社会实践小分队被评为全国优秀团队，两个团支部被评为全国“活力团支部”，外国语学院田辉的论文被评为2016年度全国高校辅导员工作优秀论文三等奖，化学工程学院王媛媛获得河北省高校辅导员年度人物荣誉称号，此外，还获得省级集体性奖励近10余项，如暑期“大家访”先进单位、社会实践先进集体等。这一系列成绩的取得，与学校党委、行政的正确领导和大力支持密不可分，与全体教职员工的辛勤付出、全体学生的积极努力密不可分，教学、科研等各部门默默奉献，在座的后勤、安全保卫和学生工作人员更是功不可没。
“雄关漫道真如铁”，希望全体学生工作人员、后勤和安全保卫人员，在2017年继续发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神，在各项工作中均做到“百尺竿头，更进一步”。为保证2017年学生安全、学生思想政治教育、日常管理和后勤服务等各项工作取得更好成绩，我提出以下三点要求：
第一，要做好协调配合。学生安全成长成才是学生家庭的期盼，也是我们高校办学的生命线。学生的成长成才，不仅涉及到课堂知识的积累，也涉及到能否为学生提供舒适、和谐、高雅的学习生活环境和氛围，学生公寓综合治理及信息管理工作的目的和意义就在这里。这项工作涉及到多家部门和所有院系，涉及到全体学生工作人员乃至全校师生。每个部门、每个院系、每位教师和所有学生都要切实提高认识，要清楚各自部门所承担的责任，要明确各自岗位承担的任务，要做到守土有责、守土负责、守土尽责。一是要抓好自己的队伍。各部门要管好自己的人，确保各项工作要求落实到位；要充分调动积极性，确保相关任务执行到位。二是要做好协调配合。在完成一项工作时，往往需要各部门相互支持、相互配合。所以，在学校的各项工作中，包括是在学生公寓综合治理工作中，要加强相互沟通、信息反馈和协调配合，决不能出现互相推诿、互相扯皮的现象。

第二，要高度负责，坚持深入学生之中。我们要做学生的良师益友，深入了解学生的所思所想。不深入学生，必将导致不了解学生；不了解学生，必将导致学生工作的无的放矢、事倍功半。学生工作人员的责任心和态度如何，一定程度上决定了这项工作的成败。要真深入、真投入。在各部门、各院系的具体工作中，要坚持好深入学生、了解学生、针对学生工作方针。以学生公寓综合治理为例，要制定详细的深入学生宿舍的办法和方案，学生工作人员要真正的投入时间和精力管好各班级的学生宿舍，特别是相关领导要带头经常性深入学生宿舍，通过我们的努力，把学生宿舍打造成弘扬和践行社会主义核心价值观的重要阵地，让大学生在宿舍里休息娱乐、学习进步、成长成才。

第三，要不断更新理念。时代在变，学生在变，社会需求也在变。所以，新形势下，要及时更新育人工作理念，更好地发挥育人功能，提高育人质量和效率。没有新思路就没有新出路。而新思路的形成，在于要牢牢把握人才培养、立德树人这一教育本质，牢牢把握改革创新这一基本动力，还要强化创业就业教育这一服务体系。在此基础上，要紧紧围绕我校建设高水平应用型大学的新要求，我们要把行之有效的、传统的好办法、好模式巩固好，传承好，保证我们多年积淀的好传统不能丢，特色不能丢、优势不能丢。还必须要有时代紧迫感、危机感，要与时俱进，充分运用现代化、信息化、网络化等新技术、新成果，服务于学生工作，服务于人才培养，真正把传统的和现代的方法、手段相互融合，相互补充，相得益彰。
三、主动作为，积极贯彻落实全国高校思想政治教育工作会议精神
2016年底和2017年初，全国和全省高校思想政治工作会议先后召开，中共中央习近平总书记、省委赵克志书记对新形势下做好高校思想政治工作提出了明确要求。
习近平指出，思想政治工作从根本上说是做人的工作，必须围绕学生、关照学生、服务学生，不断提高学生思想水平、政治觉悟、道德品质、文化素养，让学生成为德才兼备、全面发展的人才。要坚持把立德树人作为中心环节，把思想政治工作贯穿教育教学全过程，实现全程育人、全方位育人，努力开创我国高等教育事业发展新局面。

毫无疑问，学生工作是立德树人工作的重要组成部分。纵观高校各项工作，大学生思想政治教育、日常管理与后勤服务等，构成了学生工作的绝大部分。学生处、安全工作处、后勤管理部门等、各院系学生工作人员，都是学生教育管理服务工作不可或缺的主力军。
希望全体师生以我校应用型大学建设为目标，努力发挥各自才智，积极贡献各自能量。我相信，通过大家的努力，在不久的将来，我校学生工作将在我校育人工作中发挥更加重要的作用。

最后，对近几年来勤勤恳恳、任劳任怨工作在我校学生公寓综合治理及信息管理工作一线的领导、老师、同学们再次表示最衷心的感谢！真诚的向大家道一声辛苦了。

谢谢大家！
