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通知
学字〔2015〕45号
河北科技师范学院党委学工部
河北科技师范学院党委宣传部

河北科技师范学院学生处
河北科技师范学院保卫处
共青团河北科技师范学院委员会
关于开展2015年禁毒宣传教育月活动的通知

各院（系）、相关部门：
根据河北省教育厅、河北省禁毒委员会办公室《关于开展2015年禁毒宣传月主题活动的通知》（冀禁毒办〔2015〕11号）精神，经研究，决定开展为期一个月的禁毒宣传教育活动，现将有关事宜通知如下。

一、活动主题

珍爱生命，拒绝毒品，共建无毒校园。

二、活动时间

6月9日—7月8日。

三、活动内容

各院（系）要将毒品预防的宣传教育作为创建“平安校园”的一项重要内容，借助“6·26国际禁毒日”等契机，紧紧围绕活动主题，以“大学生和合成毒品”为宣传重点，以深入宣传普及《禁毒法》，宣传识毒、拒毒、禁毒为主要内容，做到坚决抵制毒品进入校园，进一步净化校园环境，并藉此影响家长、影响社会，努力营造全校师生共同关注，人人积极参与、支持禁毒斗争的浓厚氛围。

四、活动安排

（一）积极开展禁毒宣传，营造浓厚的校园氛围。积极通过电子屏、校园网、中文广播电台、宣传条幅、宣传手册等媒介，大力开展毒品预防教育，营造良好的校园氛围。通过开展禁毒知识竞赛、演讲、征文等多种形式，开展主题突出、特色鲜明、形式多样、注重实效的集中宣传教育活动。

各院（系）要通过主题班会、团日活动以及“上好一堂毒品预防教育课”等形式，向学生传递毒品和禁毒常识（禁毒预防教案，可从“上海市禁毒科普教育馆——资料库”网站中下载）。

（二）摸排了解有无学生吸毒涉毒，确保安全校园环境。各院（系）要通过辅导员（班主任）和学生干部、学生党员等学生骨干，深入摸排学生吸毒、涉毒情况。对于发现的问题，要及时上报、及时处理，继续保障我校始终无学生吸毒、涉毒情况发生，继续维护安全、和谐校园氛围。

同时，鼓励学生关注并阅读“河北禁毒”微信，进一步学习、掌握禁毒知识，提高抵制毒品的意识和能力。鼓励学生通过微信朋友圈相互转发禁毒知识，传递正能量。

五、活动要求

（一）加强领导，提高认识。青年大学生是国家和河北省预防毒品教育的重点对象，也是容易误吸毒品或陷入毒品的主要群体之一。学校成立以分管学生工作的副校长为组长的宣传教育活动领导小组，成员为党委宣传部、党委学工部、学生处、团委、保卫处等单位负责人和各院（系）学生工作主管领导。

各院（系）也要进一步提高认识，加强宣传教育活动的领导，及时成立宣传教育活动工作小组，按照要求及时落实各项工作内容。

（二）精心组织，全面覆盖。在开展宣传教育活动过程中，要充分结合学生专业、年级实际特点，精心组织好各种宣传教育活动，做到内容科学、方法得当、形式新颖、注重实效。要通过活动，力争使100%的在校生接受禁毒知识，确保100%的在校生无涉毒行为。

（三）积极做好“河北禁毒”微信公众号的推广工作。该公众号由河北省禁毒委办公室出版，内容丰富、简明实用，充满正能量，具有较高的思想性、知识性、可读性。辅导员（班主任）要带头加入该微信公众号，并鼓励学生、学生家长加入该公众号，确保学生及其家长能随时随地接受禁毒知识，营造良好的家庭禁毒氛围，共同筑牢禁毒防毒的思想防线。

（四）深入总结，务求实效。各院（系）要及时将本院（系）禁毒宣传教育活动开展情况形成书面总结（可附上相关活动的照片），于7月8日前报学生处，电子版发至qhdxsc@126.com，纸质版报送各校区学生处教育管理科。

党委学工部                  党委宣传部

学生处                     保卫处
共青团河北科技师范学院委员会
                        2015年6月8日
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